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MATEMATYKA - poziom podstawowy CZERWIEC
LSCDN 2014
Czas pracy:
Instrukcja dla zdajacego 170 minut
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron.
2. Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi zamie§¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. W zadaniach od 1 do 23 sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C,
D’
z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz 1 zaznacz jg na karcie odpowiedzi. KLASA
4. Zaznaczajac odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla PIERWSZA
zdajacego, zamaluj u pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem 1zaznacz wilasciwe.
5. Rozwigzania zadan od 24 do 32 zapisz starannie i czytelnie
w  wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
6. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za
to rozwigzanie mozesz nie dosta¢ pelnej liczby punktow.
7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
8. Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.
9. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
10. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna
liczba punktéw mozliwych do uzyskania.
11. Mozesz korzystaé z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora.
12. Wypehij te czegs$¢ karty odpowiedzi, ktorag koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakéw cze$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.
Liczba punktéw

Zyczymy powodzenia!

do uzyskania:
50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach o numerach od 1 do 23 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (1 pkt)

1
Liczba (2‘2 :3‘2F jest rowna

A2 B2
2 3

Zadanie 2. (1 pkt)

Wiadomo, ze liczba a = llj;z dla b#1, zatem

A, p=972 B. p=2"2 . p=2"2 D. =972
a+l1 a—1 a+1 a-1

Zadanie 3. (1 pkt)

Liczba odwrotng do liczby 2 — V2 jest liczba

A 222 g 232 C. -2 +2 D. —2++2

2 2

Zadanie 4. (Ipkt)
Liczby a 1 b sa dodatnie oraz 20% liczby a jest réwne 25% liczby b. Stad wynika, ze a jest rowne

A. 110% liczby b B. 120% liczbyb  C. 115% liczby b D. 125% liczby b
Zadanie 5. (Ipkt)

(-1}
T

A —2\2 B. —42 C. 442 D. 2.2

Zadanie 6. (Ipkt)
Trojkat 4,B,C; o polu 36 cm” jest podobny do tréjkata ABC o polu 4 cm?. Skala podobienstwa
trojkata 418,C do trojkata ABC jest rowna:

A. 1 B.3 C. 12 D.9

3

Liczba jest rowna

Zadanie 7. (Ipkt)
Srodkowa w trojkacie prostokatnym poprowadzona z wierzchotka kata prostego ma dtugos¢ 1. Zatem
pole kota opisanego na tym tréjkacie wynosi:

A 7 B. 27 C.ar D. 3x
Zadanie 8. (1 pkt)

V327243
NG

A5 B. 6 C.8 D.7

Liczba

jest rbwna
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Zadanie 9. (Ipkt)
Jesli réznica migdzy liczbg a i liczbg b wynosi 5, a réznica migdzy kwadratami tych liczb jest rowna
75, to suma tych liczb jest rowna

A. 15 B. 35 C.25 D. 45

ZadanielO. (Ipkt)
Dhugosci bokéw trojkata wynosza 2 1 8, za$ kat migdzy nimi zawarty ma miar¢ 60° . Pole tego trojkata
Wwynosi

A.8 B. 443 C. 4 D. 843
Zadanie 11. (Ipkt)

Dla jakiego argumentu funkcja f (x) = przyjmuje wartos¢ 4?

+
3
x—=

4
A.-1 B. 1 C.0 D. 2

Zadanie 12. (Ipkt)
Prostokat o bokach 10 1 6 obracajac si¢ dookola prostej zawierajacej dtuzszy bok wyznacza bryle o
objetosci rowne;j

A. 5207 B. 1607 C. 360 D. 600~z

Zadanie 13. (Ipkt)

Pole powierzchni bocznej graniastostupa prawidtowego tréjkatnego o wysokosci 442 i dtugosci
krawedzi przy podstawie rOwnej 4 wynosi

A. 1632 B. 482 C. 3242 D. 6442

Zadanie 14. (Ipkt)
Pole wycinka kota (zacieniowana czes¢ na rysunku) jest rOwne

W 2 2 2
AT B. 7 c. ™ p. ™
5 2 3 4

Zadanie 15. (1 pkt)

x>2
Rozwigzaniem uktadu nierdwnosci { x > 1 jest nast¢pujacy przedziat liczb

x<6
A. xe(26) B. xe <2;6> C. xe <1; 6) D. x e(1;6)

Zadaniel6. (Ipkt)

Kat miedzy ramionami trojkata rownoramiennego wynosi 20°. Miara kata nachylenia wysokosci
opuszczonej na rami¢ tego trojkata do jego podstawy jest rOwna

A . 40° B. 10° C. 20° D. 30°
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Zadaniel7. (I pkt)
14-2x2>2 0

Ile liczb catkowitych nalezy do zbioru rozwigzan uktadu nieréwnosci ?
3x+6>0

A.S B. 6 C.8 D.7

Zadaniel8. (Ipkt)
Bezrobocie w pewnym kraju wynosi 10%. Ktore z ponizszych zdan jest falszywe?

A. jezeli bezrobocie wzros$nie o 5 punktow procentowych, to bedzie wynosito 15%.
B. jezeli bezrobocie zmaleje o 3 punkty procentowe, to bedzie wynosito 7%.

C. jezeli bezrobocie wzrosnie o 10%, to bedzie wynosito 11%.

D. jezeli bezrobocie spadnie o 5%, to bedzie wynosito 5%.

Zadaniel9. (1 pkt)

Jesli wiadomo, ze sin o = 3 1 a jest katem ostrym, to prawdg jest, ze

22

2 2
A. cosa:T B. cosa:T C. cosa:2x/§ D. cosa:T

Zadanie 20. (] pkt)

! jest
3 J

Liczba, ktora nie nalezy do zbioru warto$ci funkcji f(x) =4+

A3 B.-4 C. 4 D. -3

Zadanie 21. (] pkt)
Na rysunku ponizej punkt S jest Srodkiem okrggu i miara kat ABC wynosi44° . Ile stopni ma kat
ACS?

C

A. 56° B. 40° C. 44° D. 46°
Al
Zadanie 22. (] pkt)
x—1
Dziedzing funkcji f(x)= +2 jest
3 ji f(x) ek
A. xe(—oo;5> B. x € (—%:5) C. xeR\{l} D. xeR\{S}

Zadanie 23. (] pkt)
Jaka miar¢ ma kat wpisany wsparty na g tuku okregu?

A. 200° B. 60° C. 100° D. 50°
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 24 do 32 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 24. (2 pkt)
3(x-2)
x+1

Rozwigz rownanie +3=4.

Zadanie 25. (2 pkt)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nierowno$é — x> <2x +1.

Zadanie 26. (2 pkt)
Z punktu P lezacego na okregu poprowadz cigciwe PL o dlugos$ci rownej promieniowi okregu oraz
srednice PN. Wyznacz miary katow wewnetrznych tréjkata PLN.
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Zadanie 27. (2 pkt)
W trojkat rownoramienny o podstawie 24 cm i wysokosci 5 cm wpisano okrag. Oblicz promien tego
okregu.

Zadanie 28. (2 pkt)
Uzasadnij, ze trojkaty prostokatne ABC i DEF (patrz rysunek) sa podobne.

C
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Zadanie 29. (4 pkt)
Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 14. Jesli do tej liczby dodamy 18, to otrzymamy liczbe
utworzong z tych samych cyfr, ale napisanych w odwrotnej kolejnos$ci. Jaka to liczba?

Zadanie 30. (4 pkt)

W trapezie, ktorego podstawy maja dhugosci 12 cm i 6 cm, miary katow przy dluzszej podstawie
wynosza 45° 1 30°. Oblicz pole tego trapezu.

10
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Zadanie 31. (4 pkt)

Ile trzeba zmiesza¢ roztworu wodnego soli kuchennej o st¢zeniu 20% z roztworem o stezeniu 8%
zeby otrzymac 10 kg roztworu o st¢zeniu 16%?

Zadanie 32. (5 pkt)

Z wykresu funkcji y = f(x) przedstawionego na rysunku odczytaj:

a)
b)
©)
d)

e)

dziedzing i zbidr wartosci funkcji,

jej miejsca zerowe,

maksymalne przedziaty, w ktérych funkcja jest malejaca,
dla jakich argumentéw funkcja

przyjmuje warto$¢ rowng 1,

zbidr rozwigzan nierownosci f(x)<1.

—_—

11
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Karta odpowiedzi

Wypehua piszacy Wrypelua sprawdzajacy
mes | A | B | C | D KOD UCZNIA
1. O O O |
2. - - O - w.g ustalen szkolnych
3. O O O | :
+ |ololo]o s | X | 0 | 1 | 2
5 O O | O 24. O O O O
7 O O O O 26. O O O O
g O = O O 27 O O O O
10. O O O | . .
sunuje sprawdzajacy
. |o|lo|lo]o Razem
12. O O O |
13. O O O |
14. O O O |
5. |0 | 0ojo|0 mima | X | O 1 2] 3| 4|5
. |0 0o|o0|0 » |o|lo|jo|o|o|O
7. oo |o0o/g 3. |o0|lo|o|lo|lo|o
B oo/ o 2 |o|lo|lo|lo|o|olao
20. O O O O ) .
1 D D D D SUIII'LI]E sprawdza]%c],r Razem
22 O O O |
23 O O O |
sumuje sprawdzajacy Razem
Suma punktiw | Wynik w %%
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